

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полещук Светланы Михайловны на тему: «Управление развитием предпринимательских структур на основе совершенствования хозяйственных связей», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Теория и практика предпринимательства свидетельствует о том, что установленные хозяйственные связи, основанные на правильном выборе партнеров, обеспечивают положительные результаты деятельности их участников, не только в краткосрочном периоде, но и на долгосрочную перспективу. Исходя из этого, предпринимательские структуры нуждаются в четком научном обосновании процессов выбора партнеров и заключения партнерских соглашений, которое будет отражаться и на ведении предпринимательской деятельности, и на ее эффективности. Следовательно, перед экономической наукой сегодня ставится задача, связанная с разработкой инструментария оценки потенциальных партнеров и методов совершенствования хозяйственных связей. Именно этой проблематике, насколько можно судить по автореферату, и посвящено диссертационное исследование С.М. Полещук.

Анализ представленных результатов исследования (с. 7-8) позволяет утверждать, что авторские предложения вносят вклад в развитие экономики предпринимательства, как в теоретическом, так и в прикладном плане.

С позиции теории предпринимательства, обращает на себя внимание уточнение современного понимания хозяйственных связей, как инструмента разделения труда. Соглашаясь с этим, заметим, что автор обосновывает его понимание, опираясь на закономерности информационной экономики. Думается, что здесь можно было бы использовать более широкий подход, используя возможности глобализации, благодаря которым она воздействует на все процессы современной экономики посредством их информатизации и цифровизации.

Что же касается прикладных аспектов работы с новыми конструкциями хозяйственных связей с учетом действия современных факторов (с. 10), то здесь интересными выглядят предложения автора по развитию и модификации сетевых форм сотрудничества. С.М. Полещук верно указывает, что сетевые формы - не что иное как порождение глобализации и информатизации, в силу чего их действие обеспечивают синергетический эффект дальнейшего развития.

Обращают на себя внимание и авторские предложения по активизации хозяйственных связей на основе их информатизации, с учетом эффекта масштаба предпринимательской структуры (с. 17-20 автореферата). Здесь заслуживает поддержки сама постановка проблемы, увязывающей в единую систему такие элементы, как информатизация, масштаб предприятия, хозяйственные связи и результативность функционирования предпринимательских структур.

При этом решению связанной с этим научной задачи, на наш взгляд, не хватает системности, что можно отметить в качестве замечания соискателю. Суть замечания состоит в том, что принципиальная методика, представленная на с. 18, не вполне стыкуется с методами, приведенными далее, на с. 19-20. Считаю необходимым порекомендовать автору в дальнейших исследованиях обратить на это внимание и провести доработку методики.

В целом же анализ автореферата демонстрирует:

- обоснованность и достоверность выносимых на защиту результатов, что подтверждается их апробацией, использованием широкого набора аналитических инструментов и системностью проведенного диссертационного исследования;
- значимость полученных результатов диссертации для науки и практики, обусловленную наличием вклада в теорию предпринимательства и разработанными инструментами и рекомендациями для практического внедрения.

В качестве вывода отметим, что, опираясь на материалы автореферата, можно заключить, что диссертационное исследование, проведенное С.М. Полещук, соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Полещук Светлана Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заместитель заведующего кафедрой цифровой и отраслевой экономики
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»

д.э.н. (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),
доцент

Шкарупета Елена Витальевна

тел.: + 7 (473) 271-54-00
e-mail: 9056591561@mail.ru

адрес: 394006, г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, д. 84, Корпус I
сайт: <https://cchgeu.ru/>

« 14 » 10 2020 г.



Витальник отдела по работе с персоналом О.В. Козлова